
Aufgabe 13.74

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Berechnen Sie den Inhalt der von den Kurveny= sin
π
2

x und y=−x3+6x2−8x begrenzten

endlichen Fläche!

Lösung:

sin
π
2

x=0 gilt, falls
π
2

x ganzzahliges Vielfaches vonπ ist, d.h., fallsx eine

gerade ganze Zahl ist.

−x3+6x2−8x=−x(x2−6x+8)=0 gilt für x1=0, x2/3=3±
√

9−8=2; 4

Somit hat die beschriebene Fläche die skizzierte Form, die Kurven schneiden
sich fürx= 0, 2 und 4.
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